

टीके की तीसरी खुराक 1 सितंबर से उपलब्ध

30 अगस्त 2021

1 सितंबर से आरंभ करके COVID-19 टीके की तीसरी खुराक सामूहिक देखभाल सुविधाओं में रहने वाले सभी वरिष्ठ नागरिकों और कमजोर रोग-प्रतिकारक क्षमता वाले (immunocompromised) एल्बर्टावासियों के लिए उपलब्ध होगी।

एल्बर्टा सरकार ने हमारे सबसे कमजोर लोगों की देखभाल को हमेशा प्राथमिकता दी है। एल्बर्टा सामूहिक देखभाल सुविधाओं में रहने वाले वरिष्ठ नागरिकों और कमजोर रोग-प्रतिकारक क्षमता वाले (immunocompromised) एल्बर्टावासियों को टीके प्रस्तुत करने वाले सबसे पहले प्रांतों में से एक था।

तीसरी खुराक मिलने से रोग-प्रतिरक्षण स्तरों में वृद्धि होगी और सामूहिक देखभाल सुविधाओं में निवास करने वाले सभी वरिष्ठ नागरिकों एवं कमजोर रोग-प्रतिकारक प्रणालियों वाले व्यक्ति-विशेषों के संरक्षण में सुधार होगा।

इसके अतिरिक्त जो एल्बर्टावासी कोविशील्ड/एस्ट्राज़ेनेका या मिश्रित खुराकों से टीकाकृत आगंतुकों को स्वीकार नहीं करने वाले क्षेत्राधिकारों की यात्रा कर रहे हैं, उन्हें एमआरएनए की खुराकें उपलब्ध कराई जाएंगी।

"हम COVID-19 से एल्बर्टावासियों का संरक्षण करने के लिए प्रतिबद्ध हैं, और इस संरक्षण को प्रस्तुत करने का सबसे सुरक्षित और सबसे प्रभावी तरीका टीकाकरण है। हमने निर्णय लेने के लिए मार्गदर्शन के रूप में हमेशा नवीनतम अनुसंधान पर भरोसा किया है, और चूंकि अब प्रमाण दर्शाते हैं कि कमजोर रोग-प्रतिकारक क्षमता वाले (immunocompromised) एल्बर्टावासी तथा सामूहिक देखभाल में रहने वाले वरिष्ठ नागरिकों को तीसरी खुराक मिलने से लाभ पहुंचेगा, इसलिए उनके लिए यह उपलब्ध कराने में हमें बहुत खुशी हो रही है।

टायलर शैंडो, स्वास्थ्य मंत्री

"आंकड़ों से पता चलता है कि कमजोर रोग-प्रतिकारक क्षमता वाले (immunocompromised) व्यक्ति-विशेषों और समर्थन-प्राप्त सुविधाओं में रहने वाले वयोवृद्ध एल्बर्टावासियों को अतिरिक्त खुराकों से और भी अधिक सुरक्षा मिलेगी। जिस तरह से हमने इन व्यक्ति-विशेषों को COVID-19 टीके के लिए समयपूर्व उपलब्धता और खुराकों के बीच चार सप्ताहों से कम अंतराल प्रस्तुत किया था, उसी प्रकार हम नए आंकड़ों के सामने आने के साथ-साथ सभी एल्बर्टावासियों की सुरक्षा के लिए काम करना जारी रखेंगे। किंतु हमारे लिए एक-दूसरे की सुरक्षा करने का सबसे अच्छा तरीका अभी भी यही है कि यथासंभव अधिक से अधिक लोगों को पूरी तरह से टीकाकृत किया जाए।

डॉ. दीना हिनशाँ, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, स्वास्थ्य

सामूहिक देखभाल में रहने वाले वरिष्ठ नागरिक

सामूहिक देखभाल सुविधाओं में रहने वाले वरिष्ठ नागरिक अपनी दूसरी खुराक के लगभग पांच महीने बाद अपनी तीसरी खुराक प्राप्त करने के लिए पात्र हो जाएंगे। पात्र निवासियों को उनकी सुविधाओं में अपनी तीसरी खुराकें प्राप्त होगी।

रोग-प्रतिकारक क्षमता को कमजोर बनाने वाली (immunocompromising) परिस्थितियाँ

दूसरी खुराक के कम से कम आठ सप्ताह बाद अतिरिक्त खुराक के लिए पात्रता के प्रयोजन से रोग-प्रतिकारक क्षमता को कमजोर बनाने वाली (immunocompromising) परिस्थितियों में शामिल हैं:

- अंग प्रत्यारोपण प्राप्तकर्ता, जिसमें संपूर्ण अंग प्रत्यारोपण और हेमेटोपोइटिक स्टेम कोशिका प्रत्यारोपण शामिल है।
- लंबे समय तक चलने वाले गुर्दे के रोग से ग्रस्त व्यक्ति-विशेष, जो नियमित रूप से डायलिसिस करा रहे हैं।
- सक्रिय रूप से कैंसर का उपचार प्राप्त करने वाले व्यक्ति-विशेष (कीमोथेरेपी, इम्युनोथेरेपी या लक्षित उपचार), जिसमें केवल हॉर्मोनल थेरेपी, विकिरण चिकित्सा या सर्जरी प्राप्त करने वाले व्यक्ति-विशेषों के लिए अपवाद है।
- आत्म-प्रतिकारक रोगों के लिए कुछ विशिष्ट दवाइयाँ लेने वाले व्यक्ति, जिनमें rituximab, ocrelizumab और ofatumumab शामिल हैं।

यात्रा-संबंधी टीकाकरण

जिन एल्बर्टावासियों को एल्बर्टा में इस्तेमाल किए जाने वाले किसी भी टीके की दो वैध खुराकें प्राप्त हो गई हैं, उन्हें संपूर्ण श्रृंखला प्राप्त कर लेने के रूप में माना जाता है।

किंतु कनाडा से बाहर के कुछ न्यायाधिकार-क्षेत्रों ने यह इंगित किया है कि वे ऐसे आगंतुकों को स्वीकार नहीं करेंगे, जिनका टीकाकरण कोविशील्ड/ एस्ट्राज़ेनेका या मिश्रित खुराक से हुआ है।

ऐसे एल्बर्टावासियों को दूसरी खुराक के कम से कम 28 दिनों बाद अतिरिक्त एमआरएनए खुराकें उपलब्ध कराई जाएंगी, जो कोविशील्ड/एस्ट्राज़ेनेका या मिश्रित खुराक से टीकाकृत किए गए आगंतुकों को स्वीकार नहीं करने वाले न्यायाधिकार-क्षेत्रों की यात्रा कर रहे हैं।

त्वरित तथ्य

- ऐसे 118,000 व्यक्ति-विशेष हैं, जो कमजोर रोग-प्रतिकारक क्षमता (immunocompromised) होने (लगभग 60,000 एल्बर्टावासी) और समर्थन-प्राप्त वरिष्ठ नागरिक सुविधाओं में निवास करने (लगभग 58,000 एल्बर्टावासी) के आधार पर COVID-19 टीके की अतिरिक्त खुराक के लिए पात्र होंगे।
- आज के दिन तक 12 वर्ष से अधिक आयु के 77.9 प्रतिशत एल्बर्टावासियों को COVID-19 टीके की कम से एक खुराक और 69.7 प्रतिशत एल्बर्टावासियों को दो खुराकें प्राप्त हो चुकी हैं।
- [MyHealth Records](#) से टीकाकरण रिकॉर्ड उपलब्ध हैं। यात्रा करने वाले एल्बर्टावासी टीकाकरण के समय दिए गए अपने हार्ड कॉपी रिकॉर्ड का उपयोग भी कर सकते हैं।

संबंधित जानकारी

- [अपना COVID-19 टीकाकरण एपॉइंटमेंट बुक करें](#)

मीडिया पूछताछ

स्टीव ब्युइक

780-288-1735

वरिष्ठ प्रेस सचिव, स्वास्थ्य